

澧源光景日日新

桑植县澧源镇产业发展赋能乡村振兴

上官智慧 邱德帅 向群立

初冬时节，走进桑植县澧源镇洋公潭村的平菇基地，清香扑鼻。远处，弯弯的澧水河从村庄穿流而过，又蜿蜒远去，俨然一幅美丽乡村新画卷。

几个从大棚内走出来的村民，边走边聊，没想到家乡的产业越办越大，更没想到咱们还能在家门口就业。

听到村民的“唠嗑”，洋公潭村党支部书记陈长江感慨，澧水岸边好淘金啊！

乡村特色产业多点开花

11月20日，太阳暖烘烘的。

兴旺塔村330亩水果产业园大棚内，村民陈春莲和其他村民正娴熟地对草莓培管。陈春莲说，这330亩水果基地是村里发展的第一批产业，也实现了村民在家门口淘金的愿望。

放眼澧源镇，能在家门口赚钱

的，远不止兴旺塔村一个。近年来，该镇以水果产业为主导产业，依托绿航果业为龙头企业，大力发展农业产业，全镇发展优质水果基地1800余亩，带动837户农户落实家庭产业，成为名副其实的致富产业。

澧源镇党委副书记、镇长王文科介绍，为确保乡村特色产业多点开花，镇里还在洋公潭村、金山村、西界村发展食用菌培植、食用兔及生猪养殖等产业，年产值达2715万元，实现全镇所有村（社区）集体经济收入破8万元大关。

走进洋公潭食用菌种植基地，一排排菌棒整齐摆放，朵朵如云般的平菇从中钻出，仿佛撑起的一把把小伞。产业负责人罗金平和妻子正忙着烧锅铲，将食用菌平菇的培养料高消消毒；一旁的5名工人忙着拌料、接种、装袋。

成立蘑菇公司，延伸蘑菇种类。桑植县城管局驻洋公潭村第一

书记罗军介绍，下一步将持续拓宽菌菇产业链，向标准化、现代化、规模化产业集群的目标迈进，成为村民们鼓起腰包过上好日子的致富伞。

大型产业集群蓬勃兴旺

打造产业集群，实现富民强镇。今年初，在全镇经济工作会议上，澧源镇党委书记陈彬信心满满。陈彬说，澧源镇要以产业发展为主导，狠抓项目建设，走出一条因地制宜、多元发展、全面见效的产业富民路子，让群众收获真金白银，享受产业发展带来的获得感和幸福感。

于是，澧源镇响应桑植县委、县政府号召，将雪茄烟叶作为重要产业来抓。从今年起，在全镇打造一带三园，即以仙鹅、罗家庄、尚家坪、西界为中心，辐射合幸、朱家坪、高家坪、岩垭、何家坪等村（社区）的3000亩雪茄烟叶种植产业带及白茶产

业园、物流产业园、雪茄文化园。

来到仙鹅村500亩雪茄基地，烟叶虽已完成采摘，地里依然是忙碌景象。村民正将地里的烟蔸一株株拔起，并计划将其送往能源公司供循环利用。该镇烟叶办负责人向延教说，今年全镇的雪茄总产量将达12.5万斤，预计实现总产值500万元。

除此之外，其他重点产业项目纷纷竣工，或有序推进。投资1.2亿元的维也纳国际酒店开门营业，投资300万元的西界丛林网主题公园项目开工；袁家坪领创商业综合体建设有序推进；镇里还配合县里推进农夫山泉、民歌产业园、城乡供水、白茶基地等重点项目建设。

未来，澧源镇将坚持错位发展、特色发展、创新发展、绿色发展理念，以全方位、多层次、高品质为发展主旋律，形成活力旺盛、布局协调、结构优化、生态优美、品牌优质、人民受益的发展新格局。

永定区农科教服务中心送科技进茶园

本报讯（通讯员 吴丹）近日，永定区农科教服务中心邀请莓茶种植专家来到茅岩河镇青安村，以集中培训和田间授课的方式对当地茶农进行了技术培训。

湖南张家界国家农业科技园区管委会高级农艺师卢良军就张家界莓茶的历史、现状、加工技术以及发展前景进行了讲解。永定区农业农村局莓茶办高级农艺师、区派科技特派员覃华兰就莓茶冬季如何科学培管进行了专题讲解，用修剪示例告诉茶农做好冬季修剪清园的重要性，同时强调修剪时要用专业的修剪工具以及正确的修剪方法。

推动三联四建 工作上新台阶
索溪峪街道解决急难愁盼
民生事项30多个

本报讯（全媒体记者 郭渊 通讯员 蒋献辉）今年以来，武陵源区索溪峪街道以基层党建创新年为契机，解决饮水问题、出行问题等群众急难愁盼的民生事项30多个，着力推动三联四建工作迈上新台阶。

截至目前，索溪峪街道完成美丽屋场建设项目8个，已完工7个；三长制工作深入推进，共设立43个片区、117个组、384个邻，发放工作证484个，完成各村社区三长制宣传栏的制作，发放问题收集和处理台账18本，创立田富村小二、喻家嘴红星小摊、双星村星样板、黄龙路红色驿站等特色做法，各村社区召开组长、邻长会议、居民大会等100余次，共解决饮水问题、出行问题等群众急难愁盼的民生事项30余个。

在迎宾路社区，7个三联四建建设项目正让社区面貌大改观，其中社区观音路沿线环境整治等建设项目、盘活资源壮大集体经济等工作项目等正在实施，提质小区邻里中心建设、党群服务中心工作等2个小区项目已完成。

街道相关负责人表示，接下来，街道将结合工作实际，在三联四建后盾单位的支持下，推动街道、社区、小区党组织建设、综合治理能力、硬件设施、服务功能、精神文化建设全面提质升级，同时加快迎宾路社区基层治理、便民服务、基础设施的建设，为打造富裕、宜居、文明、幸福的模范社区夯实基础。

社区是城市公共服务和城市治理的基本单元。国务院办公厅近日转发国家发展改革委《城市社区嵌入式服务设施建设实施方案》。工程能为社区居民提供哪些公共服务？如何选择试点城市和社区？在国家发展改革委27日举行的专题新闻发布会上，相关部门负责人介绍了方案的重要意义和主要部署。

我国65%以上的人口生活在城市，居民主要生活在社区。能否在家门口享受到优质普惠的公共服务、在小社区满足人民美好生活需求，是关键小事，更是民生大事。国家发展改革委社会发展司司长刘明说，建设社区嵌入式服务设施，让群众在家门口楼底下享受优质服务，可以有效解决群众接送、跑腿之难，实现养老托育离家不离社区，有效降低公共服务和社会运行成本。

方案提出，社区嵌入式服务设施面向社区居民提供养老托育、社区助餐、家政便民、健康服务、体育健身、文化休闲、儿童游憩等一种或多种服务。



连日来，慈利县二坊坪镇村民抓紧包装待售柑橘。今年，慈利县二坊坪镇14个村年产柑橘约2万吨，全镇有柑橘生产基地7个，30亩以上的柑橘种植大户23户，柑橘产业从业人员3840余人。

全媒体记者 陈洁 郭文 实习生 肖真 摄

国培计划 助力我市乡村教师专业成长

本报讯（通讯员 王译贤）此次国培，让我这只大山里的井底之蛙有幸看到了汪洋大海。来自桑植县长潭坪学校的彭媛老师说。11月27日至28日，国培计划（2023）桑植县初中语文教师送教下乡精准帮扶培训（B0821-1）的第四阶段项目成果展示暨总结提升活动举行，来自桑植县各乡镇的40位初中语文老师参加了本阶段研修。

27日上午，在桑植县澧源中学，大家全程观摩了4位优秀学员展示的优质课；下午，学员们在微故事展示活动中，分享

自己的培训体会。唤醒和激励参训学员的后续发展，检验示范引领与研课磨课后教师进步的效果，让40名初中语文老师度过了张弛有度的一天。在28日的文言文诵读比赛中，一篇篇文言文变成了有声有色的画面，呈现了一场精彩的视听盛宴。专家点评又为学员们带来了文言文诵读三味与三法，指导学员们将诵读之美带进课堂中，进而转化学生的诵读技巧。两天的成果展示，打开了一扇乡村初中语文老师教育教学的窗户，开启了一段美好的语文美学思想旅程。

又讯（通讯员 杨安琪）11月27日，国培计划张家界市农村骨干初中英语教师研修（A0801-3）项目第三次线下集中培训在文郡实验学校举行。

此次培训以新课标为引领，围绕基于话题的初三跨单元整合复习开展。经过一个月的精心准备，6位赛课老师以线上购物为话题，为学员们带来了精彩的英语课堂。课后，专家老师及每组学员代表对课堂展示进行了细致的评课，并给出了相关建议。

让群众在家门口享受优质服务

相关部门解读城市社区嵌入式服务设施建设

新华社记者 陈炜伟

刘明表示，各地要按照精细化服务要求，优先和重点发展当前群众急需紧缺的服务，比如一老一小、社区助餐、儿童托管等，逐步补齐其他服务，确保便捷可及、价格可承受、质量有保障。

住房城乡建设部建筑节能与科技司副司长张雁表示，要全面开展城市体检，摸清社区设施底数和短板；实施城市更新行动，因地制宜建设社区设施；加强和改进住宅物业管理，助力提升社区服务水平。

社区嵌入式服务设施为养老服务进社区提供了便利条件。民政部养老服务副司长李永新说，强化社区嵌入式服务设施的养老服务功能，将有力完善居家社区养老服务网络，打通

为老年人提供养老服务的最后一米。

方案提出，加强规划、建设、用地等政策支持。自然资源部空间规划局副局长杨浚说，自然资源部将通过优化空间布局、提供用地保障、融合规划与土地政策等，支持建设社区嵌入式服务设施。

托育服务受到社会广泛关注。国家卫生健康委人口家庭司副司长徐拥军表示，依托社区发展普惠性托育服务有独特优势。社区嵌入式托育服务可以为3岁以下婴幼儿提供全日托、半日托、计时托、临时托等多种形式的照护服务。

方案明确，综合考虑人口分布、工作基础、财力水平等因素，选择50

个左右城市开展试点，每个试点城市选择100个左右社区作为社区嵌入式服务设施建设先行试点项目。

针对试点城市和社区的选择，刘明介绍，试点城市原则上应为城区常住人口超过100万人的大城市。所在城市党委政府高度重视、工作积极性高、经济社会发展基础较好、建设运营方案切实可行、配套支持政策可操作可落地、具备项目建设条件的城市优先纳入试点城市范围。建设先行试点项目的社区由试点城市结合实际自主研究确定，优先将党建引领社区治理工作基础好、一老一小服务需求集中、具备项目建设和持续运营条件的社区纳入试点范围。

刘明还表示，为避免出现建设轰轰烈烈，服务冷冷清清，在综合借鉴各地发展社区嵌入式服务经验做法基础上，希望实现精准化服务、普惠化运营，通过市场化择优方式，提供专业化服务，确保社区嵌入式服务设施不仅建得好，还要用得好。

新华社北京11月27日电

市委管理干部任前公示公告

张组公〔2023〕3号

为加强对干部选拔任用工作的监督，提高识别和任用干部的准确度，现对市常委会会议研究决定的下列拟任人选（排名不分先后）进行任前公示：

姓名	性别	民族	出生年月	学历学位	政治面貌	现任职务（职级）	拟任职务（职级）
李勇	男	土家族	1976.01	在职大学	中共党员	慈利县委常委、县人民政府副县长（常务）	拟提名为区县人大常委会主任候选人
杜琳	女	土家族	1979.06	在职大学	无党派	武陵源区司法局局长	拟提名为区县政协副主席（兼）候选人
钟晶晶	女	白族	1982.06	省委党校研究生	无党派	桑植县发展和改革局局长	拟提名为区县政协副主席（兼）候选人

欢迎广大干部群众反映和举报公示对象思想作风、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面的情况和问题。举报人可以通过信函、电话举报或到受理举报地当面举报。为便于了解情况，请举报人署名或告知本人真实姓名和工作单位。所举报的问题，必须真实、准确，内容尽量具体详细，并尽可能提供有关调查核实线索。严禁借机造谣中伤，串联诬告。举报人将受到严格的保护。

受理举报时间：2023年11月30日至12月6日

受理举报单位：市委组织部干部监督科、举报中心（市委办公楼一号楼5014办公室）

专用举报电话：0744-12380 18574412380（仅限受理短信举报）

邮政编码：427000

举报信箱设市委办公楼一楼

中共张家界市委组织部
2023年11月29日

市中心城区完成地下市政排水设施普查体检工作

本报讯（全媒体记者 陈洁）11月27日，记者从相关部门获悉，市中心城区已完成地下市政排水设施普查体检工作。

据悉，此项工作于2023年初开始组织对市中心城区地下排水管网进行普查体检，共组织了10多个测绘组近30人队伍，对86条道路地下雨水和污水管网进行了普查测绘，摸查测绘地下雨水和污水管网529.9公里，潜望镜检测396.1

公里。截至目前，已形成一图两清单（即地下市政排水管网现状图、地下市政排水管网隐患问题清单、地下市政排水管网隐患问题整改项目清单）。

市住建局正在制定市中心城区地下排水管网问题整改行动方案，计划2024年底完成城区内比较严重的内涝点改造，2025年底完成城区污水直排口改造，2026年底完成城区雨污分流改造、管道清淤修复工作。

畅通城市动脉 助力文明出行

市公安局交警一大队开展市城区道路交通环境整治

创文巩卫 你我同行

本报记者（通讯员 赵前进）请稍等一下，让行人先行。11月25日10时许，在市城区古庸路新峰市场路口路段，市公安局交警支队直属一大队永定中队中队长向顺荣一边示意过往车辆让行，一边护送行人安全过马路。

当日，为倡导文明交通行为，营造文明交通环境，为我市创建全国文明城市助力，该大队全警放弃休假，坚守在市城区各交通路段、路口，采取巡逻喊话和现场执勤等方式，全力整治和劝导机动车乱停乱摆、不礼让行人、闯红灯、摩托车驾乘人员不戴安全头盔等各类不文明交通行为。经过全力整治，截至当日下午，市城区道路交通环境得到明显净化。

公安交警提醒，文明有序的道路交通环境既能扮靓城市形象，也能最大限度保障人民群众生命财产安全。广大交通参与者要严守交通法规，文明参与交通，共同营造安全、文明、有序的道路交通环境。

5个党支部荣获全省示范离退休干部党支部称号

本报讯（通讯员 王千瑞）近日，湖南省离退休干部工委对第八批全省示范离退休干部党支部予以通报表彰，市退役军人事务局局休老干党支部、永定区人民法院离退休干部党支部、永定区人民检察院离退休干部党支部、慈利县象市镇离退休干部党支部及桑植县洪家关白族乡离退休干部党支部27个，市级示范党支部27个，县（区）级示范党支部38个，逐步形成以创促建、以点带面、示范引领、整体提升的良好工作局面。

为持续推进全市离退休干部党支部实现标准化规范化建设，市委老干部局紧密结合工作实际，不断强化组织领导，压紧压实工作责任，坚持大局下谋划、重点工作突破、综合发力，不断创新和丰富示范创建的形式载体，严格按照组织设置好、班子

建设好、党员队伍好、学习活动好、作用发挥好、制度坚持好的“六好”标准，持续深入开展省、市、县（区）三级离退休干部示范党支部创建活动。各离退休干部党支部积极参与、对标对表，三年来全市共创成省级示范党支部13个、市级示范党支部27个、县（区）级示范党支部38个，逐步形成以创促建、以点带面、示范引领、整体提升的良好工作局面。

离退休党员干部在城市创建、乡村振兴、基层治理、关心下一代等方面也积极发光发热、贡献力量，有效推动了全市离退休干部党建工作高质量发展。

建设好、党员队伍好、学习活动好、作用发挥好、制度坚持好、六好标准，持续深入开展省、市、县（区）三级离退休干部示范党支部创建活动。各离退休干部党支部积极参与、对标对表，三年来全市共创成省级示范党支部13个、市级示范党支部27个、县（区）级示范党支部38个，逐步形成以创促建、以点带面、示范引领、整体提升的良好工作局面。

社区矫正是一项有温度的工作，通过此次零距离监督，我切实体感受到了检察机关为促进社会和谐稳定所做的努力。人民监督员对社区矫正检察工作给予充分肯定，表示社区矫正工作的规范开展，离不开检察机关的

社区矫正，同时就监督过程中发现的社区矫正对象纪律松散等问题提出意见和建议。

提升社区矫正检察监督质效

桑植县检察院接受人民监督员监督

本报记者（全媒体记者 王妍 通讯员 王海燕 李源卿）近日，桑植县人民检察院主动邀请人民监督员参与社区矫正教育帮扶工作，全力保障人民群众对检察工作的知情权、参与权和监督权，促进社区矫正工作规范化发展，提升社区矫正检察监督质效，实现人民监督员对检察业务监督的全覆盖。

在社区矫正教育帮扶工作开展过程中，人民监督员与社矫对象面对面沟通交流，勉励其认真接受矫正，重

拾信心，早日回归社会，并全程参与了社区矫正对象集中点验、学习教育等社区矫正监督工作。